
 
 

GARDENS AND MIRRORS 

ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ ΜΑΡΑΤΗ 
Διάρκεια: 18 Ιανουαρίου – 16 Φεβρουαρίου 2013 

ΩΡΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ: ΤΡΙΤΗ, ΠΕΜΠΤΗ, ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ: 18.30 - 21.00 
ΤΕΤΑΡΤΗ, ΣΑΒΒΑΤΟ: 12.00-15.00 

 
 

                    ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 
 
Η Αλεξάνδρα Μαράτη παρουσιάζει στο χΩρο 18 την ενότητα GARDENS AND MIRRORS 
σαν συνέχεια της μεγάλης πυραμίδας EX-EL-IX-I-S που είχε εκτεθεί το 2011 στη 
biennale Νέων Θεσσαλονίκης. 
Η έκθεση αυτή συμπεριλαμβάνει κιναισθητική γλυπτική, ζωγραφική και εκτυπώσεις. 
Με έναν τρόπο πρόθεσή της είναι να παραχθεί ένα παιγνιώδες και ταυτόχρονα κρυπτικό 
σύμπαν, να δομηθούν κρύπτες, όπου θα ταξινομούνται οικοδομήματα/βωμοί και 
εντυπώσεις από το προσωπικό ιδιόλεκτο ενός "ενορατικού channeling", σαν σε μία 
αόρατη διάσταση, η οποία εκκινεί διαδικασίες χαλάρωσης, ώστε να εναρμονιστούν οι 
εσωτερικές αντίρροπες δυνάμεις. 
Πρόκειται για μια εικαστική κατάθεση της σχεδόν αρχιτεκτονικής διάστασης των 
αισθήσεων και παραισθήσεων της καλλιτέχνιδας, μέσα σε έναν περίκλειστο χώρο 
διαλογισμού, που αποκαλύπτει την έννοια του παραδείσου. 
Πυραμίδες εννοεί, "μαγνητικού" υλικού, τοποθετημένες σε διάταξη αναβαθμών: "ΟΠΩΣ 
ΕΠΑΝΩ ΕΤΣΙ ΚΑΙ ΚΑΤΩ", ακόμη μυστικές κιβωτοί με χαρτογραφήσεις από σκόνες σπρέι 
και αποτυπώματα άνθρακα, που καθρεφτίζουν φασματικές μορφές, ή περιγράφουν 
χωροχρονικές διαδρομές για το "ΔΙΑΜΑΝΤΕΝΙΟ ΔΡΟΜΟ" των Λάμα. 
Ενεργειακές δίνες, σαν "δέντρα ζωής" και κρεμαστοί ονειροπομποί, αναπαράγουν 
χρωματικές διαβαθμίσεις της αύρας, ενώ η αφή, ακόμη και η ανάσα ενεργοποιούν ένα 
σύστημα που διαχέει ευχές, προκαλώντας θεραπευτικές δονήσεις. Η γενική αίσθηση  
είναι αυτή της γέννησης του φωτός μέσα σε σκοτάδι, το οποίο εμπεριέχει εκατοντάδες 
μικρό-σύμπαντα, ανάλογα με αυτά που προκαλούν τα φιλοσοφικά αρχέτυπα σε 
θεωρητικό επίπεδο. Η επιμέλεια της έκθεσης είναι της Θάλειας Στεφανίδου. 
Η διάρκεια της έκθεσης είναι μέχρι τις16 Φεβρουαρίου 2013.  
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χΩρος 18 
Χρυσοστόμου Σμύρνης 18, T.K. 54 622 Θεσσαλονίκη 
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